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Ракетні двигуни на пастоподібному паливі поєднують переваги рідинних і твердопаливних, тому їх
використання може покращити характеристики двигунів та розширити сфери застосування ракетної тех-
ніки. Однак, ці установки до тепер знаходяться на етапі експериментального відпрацювання дослідних
зразків. Виникає багато технічних і технологічних проблем на шляху створення прототипу подібного
двигуна. Проєктування двигуна на пастоподібному паливі передбачає визначення витрати пасти через
систему, яка при горінні забезпечує певний розрахунковий тиск в камері. Не завжди експерименти закін-
чуються успішно. При цьому отримується інформація про поведінку системи в екстремальних умовах, що
підвищує цінність даних.  Мета роботи – дослідження запуску двигуна на пастоподібному паливі та ви-
значення додаткової умови успішного запуску та роботи двигуна.

Проаналізовано результати вогневих випробувань ракетного двигуна на пастоподібному паливі. Ви-
сунуто дві гіпотези щодо причин невдалого протікання процесу запуску двигуна. Аналіз експерименталь-
них випробувань моделі двигуна показав можливість небажаної зміни концентрації компонентів пасти
при її протіканні через розгалужену площу тракту постачання. Ця обставина може призвести до зменшен-
ня критичного діаметру детонації до величин, які були розраховані в моделі двигуна. Це і спровокувало
аварію. Для підтвердження висновків щодо аварійної роботи двигуна проведено розрахунок процесу запу-
ску двигуна в двох гіпотетичних випадках. Розраховано залежності тиску від часу при запуску двигуна.
Розрахунки підтверджують гіпотезу про детонацію пасти в описаному експерименті. Враховуючи резуль-
тати досліджень сформовано ще одну необхідну умову безпечного запуску ракетного двигуна на пастопо-
дібному паливі. Описана методика дозволяє доповнити розрахунок при проєктуванні двигуна на пастопо-
дібному паливі з врахуванням його особливостей.
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